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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de
loi lors de ses réunions des 21 et 27 octobre 1998.

I. EXPOSE INTRODUCTIF
DU MINISTRE DES FINANCES

Dans le cadre de l'élaboration du budget pour l'an-
née 1997, le Conseil des Ministres du 27 septembre
1996 a décidé d'adapter la loi du 28 décembre 1983
sur le débit de boissons spiritueuses et sur la taxe de
patente aux réalités économiques, à savoir une dimi-
nution du taux de 25 % à 10 % de la taxe; la suppres-
sion des limites minimales et maximales de 12.000
BEF et 40.000 BEF; la modification de la base d'im-
position consistant en la valeur locative par le con-
cept du revenu cadastral indexé et le remplacement
de la procédure de réclamation applicable aux valeurs
locatives par celle applicable aux revenus cadastraux.

Ces 4 modifications avaient, à l'époque, fait l'objet
d'un projet d'arrêté royal soumis pour avis au Con-
seil d'Etat.

Dans son avis du 22 octobre 1996, le Conseil d'Etat
fit remarquer que certaines modifications souhaitées
dépassaient les pouvoirs attribués au Roi et que, par
conséquent, il était souhaitable d'effectuer les modi-
fications en deux phases. Tout d'abord, dans un pre-
mier temps, la modification du taux de l'impôt ainsi
que la suppression des minima et maxima susvisés
se feraient par le biais d'un arrêté royal. Ensuite, les
modifications relatives au nouveau concept de l'as-
siette de l'impôt et la modification de la procédure de
réclamation pourraient s'effectuer par le biais d'une
loi.

La première phase entrée en vigueur le 1er janvier
1997 a été réalisée par le biais de l'arrêté royal du 27
novembre 1996 pris en vertu de la loi du 26 juillet
1996 visant à réaliser les conditions budgétaires de
la participation de la Belgique à l'Union économique
et monétaire européenne et confirmé par la loi du 13
juin 1997.

La seconde phase devait entrer en vigueur le 1er

janvier 1998. Cependant, pour tenir compte du fait
qu'un grand nombre de débits étaient concernés et
que l'Administration du Cadastre chargée du calcul
des revenus cadastraux ou des quotités des revenus
cadastraux relatives à ces débits se trouvait dans l'im-
possibilité matérielle de répondre à cette mesure pour
la date susvisée, il a été décidé de postposer la me-
sure au 1er janvier 1999.
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DAMES EN HEREN,

Uw Commissie heeft dit wetsontwerp besproken
tijdens haar vergaderingen van 21 en 27 oktober 1998.

I. INLEIDING DOOR DE MINISTER VAN
FINANCIEN

De Ministerraad van 27 september 1996 heeft in
het kader van de opstelling van de begroting voor het
jaar 1997 beslist om de wet van 28 december 1983
betreffende het verstrekken van sterke drank en be-
treffende het vergunningsrecht aan te passen aan de
bestaande economische toestanden. Dit zou gebeu-
ren aan de hand van een vermindering van de
belastingtarieven van 25 % naar 10 %; de opheffing
van de boven- en benedengrens van 12.000 fr. en
40.000 fr.; de vervanging van de heffingsgrondslag
n l. de huurwaarde door het concept van het
geïndexeerd kadastraal inkomen en de vervanging
van de bezwaarprocedure voor de huurwaarden door
deze inzake de kadastrale inkomens.

Deze 4 wijzigingen maakten destijds het voorwerp
uit van een ontwerp van koninklijk besluit dat aan
de Raad van State is voorgelegd voor advies.

In zijn advies van 22 oktober 1996 heeft de Raad
van State erop gewezen dat bepaalde voorgestelde
wijzigingen de bevoegdheden overschreden die aan
de Koning worden toegekend en dat het bijgevolg
aangewezen was om de wijzigingen in twee fasen door
te voeren. Vooreerst zou met een koninklijk besluit
de heffingsgrondslag gelijktij dig met de opheffing van
voornoemde boven- en benedengrens worden gewij-
zigd. Vervolgens zou via een wet het nieuwe concept
van de heffingsgrondslag samen met de nieuwe
bezwaarprocedure worden ingevoerd.

De eerste fase, die op 1januari 1997 in werking is
getreden, werd verwezenlijkt op basis van het konink-
lijk besluit van 27 november 1996, genomen met toe-
passing van de wet van 26 juli 1996 strekkende tot
realisatie van de budgettaire voorwaarden tot deel-
name van België aan de Europese Economische en
Monetaire Unie en bekrachtigd door de wet van 13
juni 1997.

De tweede fase moest op 1 januari 1998 in wer-
king treden. Rekening houdend met het grote aantal
betrokken slijterijen en met het feit dat het voor de
Administratie van het Kadaster - die werd belast met
de berekening van de kadastrale inkomens of van de
afgesplitste gedeelten van de kadastrale inkomens
van deze slijterijen - onmogelijk was om deze maat-
regel binnen de vooropgestelde datum te verwezen-
lijken, werd beslist deze maatregelen uit te stellen
tot 1 januari 1999.



Le projet de loi que j'ai l'honneur de vous soumet-
tre concrétise donc les mesures prises dans le cadre
de la seconde étape, à savoir le changement de con-
cept de l'assiette de l'impôt et le remplacement de la
procédure de réclamation relevant de ce changement
d'assiette de l'impôt. L'idée porteuse de cette modifi-
cation étant de lier l'assiette de cet impôt non plus à
la valeur locative annuelle réelle ou présumée des
endroits et locaux affectés au débit mais bien à la
quotité du revenu cadastral à indexer des mêmes
endroits et locaux. En effet, tous les immeubles sont
affectés d'un revenu cadastral servant de base à l'im-
pôt foncier et il semble normal de soumettre toutes
les taxes relatives à un même produit à une même
base. Cela devrait donc permettre la perception d'un
impôt plus équitable, donc plus acceptable par ceux
qui doivent en être les débiteurs.

II. DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Olaerts demande si le gouvernement a tenu
compte de toutes les observations du Conseil d'État.
Le remplacement de la valeur locative en tant qu'as-
siette de la taxe de patente par le revenu cadastral
indexé ne résout pas tous les problèmes. La fixation
du revenu cadastral ne s'effectue, en effet, pas par-
tout selon les mêmes critères. Il déplore également
que le projet à l'examen ne précise pas davantage la
manière dont la modification de la loi sera appliquée
dans la pratique.

Le ministre des Finances déclare qu'il a été tenu
compte de toutes les observations du Conseil d'État.
Par le passé, l'assiette de cet impôt était la valeur
locative réelle ou présumée. Cette méthode a toute-
fois généré de très nombreuses contestations, parce
que la fixation de la valeur locative était inévitable-
ment subjective et liée à des considérations d'ordre
local. Il estime que l'utilisation de la quotité du re-
venu cadastral constitue une meilleure solution.

M. Pieters demande si la date d'entrée en vigueur
prévue à l'article 12, §2, est bien réaliste. L'Adminis-
tration du Cadastre sera-t-elle prête à temps pour
procéder à la fixation de la quotité du revenu cadas-
tral affectée au débit de boissons?

L'Institut Professionnel des géomètres-experts ju-
rés (lPG) visé à l'article 12, § 2, alinéa 3, sera-t-il
déjà opérationnel au moment de l'entrée en vigueur
de la loi en projet?

Enfin, le membre constate qu'il sera possible d'in-
troduire en même temps une procédure de réclama-
tion et une procédure d'arbitrage. Qu'adviendra-t-il
si les résultats de ces deux procédures sont contra-
dictoires?
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Het voorliggende wetsontwerp omvat de maatre-
gelen die werden genomen in het kader van de tweede
etappe, inzonderheid de wijziging van het begrip van
de heffingsgrondslag van de belasting en het in de
plaats stellen van een nieuwe bezwaarprocedure die
het gevolg is van de nieuwe heffingsgrondslag. Het
leitmotief hierbij was dat de heffingsgrondslag van
deze belasting niet langer zal worden gekoppeld aan
de jaarlijkse - werkelijke of vermoedelijke- huur-
waarde van de plaatsen en lokalen behorende tot de
drankgelegenheid, maar wel aan het afgesplitste ge-
deelte van het te indexeren kadastraal inkomen van
deze plaatsen en lokalen. Alle onroerende goederen
zijn inderdaad onderworpen aan een kadastraal in-
komen dat als basis dient voor de grondbelasting en
het lijkt normaalom alle belastingen betreffende een-
zelfde product op eenzelfde basis vast te stellen. Dit
zou dus moeten leiden tot de inning van een meer
rechtvaardige belasting, die derhalve beter zou wor-
den aanvaard door diegenen die de belasting verschul-
digd zijn.

II .ALGEMENE BESPREKING

De heer Olaerts vraagt ofde regering rekening heeft
gehouden met alle opmerkingen van de Raad van
State. De vervanging van de huurwaarde als heffings-
grondslag voor het vergunningsrecht, door het
geïndexeerd kadastraal inkomen lost niet alle pro-
blemen op. De bepaling van het kadastraal inkomen
gebeurt immers niet overal volgens dezelfde criteria.
Hij betreurt ook dat in het wetsontwerp niet nader
wordt omschreven op welke manier de wetswijziging
in praktijk zal worden gebracht.

De minister van Financiên geeft aan dat rekening
werd gehouden met alle bemerkingen van de Raad
van State. Vroeger werd de reële of veronderstelde
huurwaarde als heffingsgrondslag van de belasting
gebruikt. Deze werkwijze heeft echter tot zeer veel
betwistingen geleid, omdat de bepaling van de huur-
waarde onvermijdelijk subjectief en plaatsgebonden
is. Het gebruik van het afgesplitste gedeelte van het
kadastraal inkomen lijkt hem dan ook een betere
oplossing.

De heer Pieters vraagt of de in artikel 16 bepaalde
datum van inwerkingtreding wel realistisch is . Zal
de administratie van het Kadaster tijdig klaar zijn
met de afsplitsing van de kadastrale inkomens?

Zalook het in artikel 12,§2,derde lid bedoelde
Beroepsinstituut van gezworen Landmeters- Experten
(BIL) op dat ogenblik reeds operationeel zijn?

Het lid constateert tenslotte dat het mogelijk is om
terzelfdertijd een bezwaar- en een arbitrageprocedure
in te leiden. Wat gebeurt er wanneer de resultaten van
deze beide procedures onderling tegenstrijdig zijn?
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Le ministre précise que l'administration du cadas-
tre est d'ores et déjà prête à mettre en oeuvre le pro-
jet de loi à l'examen.

La procédure suivie en cas de contestation est la
même que celle qui est appliquée pour déterminer le
revenu cadastral (art. 457 et suivants du Code des
impôts sur les revenus).

L'IPG est d'ores et déjà réellement constitué.

M. Dufour fait remarquer qu'en maints endroits,
la valeur locative des débits de boissons a fortement
diminué. Il craint dès lors que si l'on utilise la quo-
tité du revenu cadastral à indexer comme assiette de
l'impôt, cela entraîne plutôt une augmentation de
celui-ci. Il souligne également que la manière dont le
revenu cadastral est déterminé diffère parfois selon
la région. Malgré l'avis négatif du Conseil supérieur
des finances, l'intervenant demeure partisan de l'im-
position des revenus immobiliers réels sur la base
d'une déclaration, par le locataire, du loyer réellement
payé.

Il demande au ministre de lui fournir un relevé
des montants totaux des revenus cadastraux dans les
Régions flamande et wallonne ainsi que dans la Ré-
gion de Bruxelles-Capitale.

M. Demotte précise que les chiffres de l'adminis-
tration générale des impôts contredisent précisément
l'allégation figurant dans l'exposé des motifs (Doc.n°
1639/1, p.L), Entre 1995 et 1997, le nombre de décla-
rations concernant la taxe d'ouverture et la taxe de
patente est passé de 53.924 à 57.365 (rapport annuel
1997, p.15), alors que dans l'exposé des motifs, il est
dit que «depuis de nombreuses années, le montant
relativement élevé de la taxe de patente avait incité
un nombre important de débitants à ne plus deman-
der de patente ...».

Il fait également observer que les revenus prove-
nant de la location de biens immobiliers augmentent
plus rapidement que les revenus cadastraux, qui sont
seulement indexés. L'intervenant craint dès lors que
la mesure proposée entraîne plutôt une diminution
des recettes fiscales provenant de cette taxe.

M. Olaerts rappelle que, par le passé, les revenus
cadastraux n'étaient pas établis partout de manière
uniforme. Étant donné que la péréquation des reve-
nus cadastraux se fait toujours attendre, les différen-
ces subsistent.

Par ailleurs, il s'avère pratiquement impossible,
dans la pratique, de faire revoir à la baisse un re-
venu cadastral, par exemple pour un commerce que
la paupérisation du quartier ou une modification du
plan de circulation a rendu moins attrayant.
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De minister geeft aan dat de administratie van het
Kadaster thans wel klaar is om dit ontwerp uit te
voeren.

De procedure in geval van betwisting is dezelfde
als die voor de vaststelling van het kadastraal inko-
men ( art. 497 e.v. van het Wetboek van de Inkom-
stenbelastingen ).

Het BIL is wel degelijk reeds opgericht.

De heer Dufour geeft aan dat de huurwaarde van
drankgelegenheden op vele plaatsen fel is gedaald.
Hij vreest dan ookdat het gebruik van het afgesplitste
gedeelte van het ( te indexeren) kadastraal inkomen
als heffingsgrondslag voor de belasting veeleer tot een
verhoging ervan zalleiden. Ook hij onderstreept dat
de wijze waarop het kadastraal inkomen wordt vast-
gesteld soms per streek verschillend is.Ondanks het
negatief advies van de Hoge Raad van Financiën blijft
de spreker voorstander van het belasten van de wer-
kelijke inkomsten uit onroerende goederen, op basis
van een aangifte door de huurder van de werkelijk
betaalde huur.

Graag kreeg hij van de minister een overzicht van
de totale bedragen van de kadastrale inkomens in
het Vlaamse, het Waalse en het Brussels Hoofd-
stedelijk Gewest.

De heer Demotte geeft aan dat uit cijfers van de
Algemene administratie van de belastingen precies
het tegendeel blijkt van wat in memorie van toelich-
ting (Stuk nr. 1639/1,blz. Lrwordt beweerd. Tussen
1995 en 1997 steeg het aantal aangiften inzake
openingsbelasting en vergunningsrecht van 53.924
naar 57.365 (Jaarverslag 1997, blz.15), terwijl in de
memorie van toelichting wordt gesteld dat « sinds
meerdere jaren het betrekkelijk hoge bedrag van het
vergunningsrecht een belangrijk aantal uitbaters van
een drankgelegenheid ertoe heeft aangezet geen ver-
gunning meer aan te vragen ...».

Hij merkt ook op dat de inkomsten uit de verhuur
van onroerende goederen sneller stijgen dan de
kadastrale inkomens, die enkel worden geïndexeerd.
De spreker vreest dan ook dat de fiscale ontvangsten
uit deze belasting door de voorgestelde maatregel
veeleer zullen verminderen.

De heer Olaerts herhaalt dat de kadastrale inko-
mens in het verleden niet overal op eenvormige wijze
werden vastgesteld. Door het uitblijven van een
kadastrale perekwatie blijven de bestaande verschil-
len voortbestaan.

Het blijkt in de praktijk ook quasi-onmogelijk om
een bestaand kadastraal inkomen naar beneden te
doen herzien, bijvoorbeeld voor een handelszaak die
door de verpaupering van de buurt of door een gewij-
zigde de verkeerssituatie minder aantrekkelijk is
geworden.



Lemembre demande également sur la base de quel-
les règles précises l'administration calculera la quo-
tité du revenu cadastral d'un commerce qui abrite
également un débit de boissons.

La procédure d'arbitrage prévue à l'article 12 du
projet lui paraît trop coûteuse et, partant, hors de
portée des petits indépendants.

En revanche, il se réjouit de la suppression des li-
mites minimales et maximales de 12 000 et de 40 000
francs.

M. Olaerts souligne, en guise de conclusion, que si
la valeur locative réelle ne constituait pas une bonne
assiette pour cet impôt, la quotité du revenu cadas-
tral ne constitue pas une meilleure option à cet égard.

Le ministre des Finances estime qu'il est de toute
façon préférable d'utiliser un instrument existant, à
savoir le revenu cadastral, qui n'est sans doute pas
parfait mais qui offre tout de même certaines garan-
ties.

Les chiffres demandés par M. Dufour lui seront
fournis par écrit.

L'administration est déjà familiarisée avec la mé-
thode de calcul du revenu cadastral d'immeubles mix-
tes, c'est-à-dire d'immeubles utilisés en partie à des
fins professionnelles (un débit de boissons) et en par-
tie à des fins privées. On peut également introduire
une réclamation en l'occurrence.

La détermination du revenu cadastral donnera tou-
jours lieu à des contestations. Une péréquation des
revenus cadastraux semble irréalisable à court terme.

Le ministre se dit partisan de l'imposition des re-
venus réels de biens immobiliers, après déduction des
frais réels. Le Conseil supérieur des finances et l'ad-
ministration fiscale y sont cependant opposés, notam-
ment en raison du risque de fraude fiscale sur une
grande échelle. Les régions (également concernées)
paraissent peu intéressées par cette proposition con-
coctée par l'ancien ministre des Finances.

La suppression de la limite maximale de 40 000
francs pour la taxe de patente compensera la dimi-
nution des recettes résultant des autres dispositions
du projet.

A l'avenir, les petits débits de boissons paieront
moins et les grands davantage.

Le nombre de patentes a augmenté, passant de
S077 en 1994 à 9734 en 1997 (auparavant, de nom-
breux débits servaient des boissons spiritueuses sans
patente). Les recettes de cette taxe ont toutefois di-
minué, de 574 millions en 1994 à 326 millions de
francs en 1997. Cette diminution a cependant toute-
fois été largement compensée par une augmentation

[ 5 ] - 1639/3 - 97 / 98

Het lid vraagt zich ook af volgens welke preciese
regels de administratie het afgesplitste gedeelte van
het kadastraal inkomen van een handelszaak, waarin
ook een drankgelegenheid is ondergebracht, zal be-
rekenen.

De in artikel 12 van het ontwerp bepaalde
arbitrageprocedure lijkt hem te duur en bijgevolg
onbruikbaar voor klein zelfstandigen.

De opheffing van de boven- en benedengrens van
12.000 en 40.000 frank lijkt hem daarentegen wel een
goede zaak.

De heer Olaerts besluit dat de werkelijke huur-
waarde geen goede heffingsgrondslag was voor deze
belasting. Het (afgesplitste gedeelte van het)
kadastraal inkomen is dat echter evenmin.

De minister van Financiën meent dat het hoe dan
ook verkieslijk is gebruik te maken van een reeds
bestaand instrument, namelijk het kadastraal inko-
men, dat wellicht niet volmaakt is maar toch bepaalde
waarborgen biedt.

De door de heer Dufour gevraagde cijfers zullen
hem schriftelijk worden bezorgd.

De administratie is nu reeds vertrouwd met de
procedure voor het berekenen van het kadastraal in-
komen van gemengde onroerende goederen, d.w.z
gebouwen die gedeeltelijk voor een beroepsactiviteit
( een drankgelegenheid) en gedeeltelijk voor privé-
doeleinden worden aangewend.Ook hier is er moge-
lijkheid om bezwaar in te dienen.

De vaststelling van het kadastraal inkomen zal
steeds aanleiding geven tot betwistingen Een
perekwatie van de kadastrale inkomens lijkt op korte
termijn niet realiseerbaar.

Persoonlijk is de minister gewonnen voor het be-
lasten van de reële inkomens uit onroerende goede-
ren, na aftrek van de reële kosten .De Hoge Raad van
Financiën en de belastingadministratie zijn echter
tegen dit voorstel gekant, o.m.wegens het gevaar voor
belastingfraude opgrote schaal. Ook de gewesten (die
eveneens betrokken partij zijn) lijken weinig te voe-
len voor dit door de vorige minister van Financiën
geopperde voorstel.

Het afschaffen van de maximumgrens van 40.000
frank voor het vergunningsrecht zal de uit de overige
bepalingen van het ontwerp voortvloeiende
ontvangstenvermindering compenseren.

De kleine drankgelegenheden zullen in de toekomst
minder betalen en de grote meer.

Het aantal vergunningen steeg van S077 in 1994
naar 9734 in 1997 ( voordien werd in vele drank-
gelegenheden sterke drank geschonken zonder ver-
gunning). De ontvangsten uit deze belasting zijn ech-
ter gedaald van 574 miljoen in 1994 naar 326 miljoen
frank in 1997.Deze daling werd evenwel ruimschoots
gecompenseerd door een stijging van de opbrengst van
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de 475 millions de francs des revenus des accises sur
l'alcool et les boissons alcoolisées.

La taxe d'ouverture pour les débits est un impôt
régional. Les régions sont seules compétentes pour
déterminer le taux, l'assiette et les conditions d'exo-
nération de cet impôt.

Questionné sur ce point par M. Dufour, le ministre
indique que cet impôt peut être réduit à un tiers, dans
certaines conditions, lorsqu'un débit est repris par
un autre exploitant après moins d'un an.

M. Olaerts demande comment doit s'effectuer pré-
cisément la fixation de la quotité du revenu cadas-
tral pour les biens immobiliers à usage mixte (partie
usage privé, partie débit). Une ventilation est en ef-
fet déjà prévue entre la partie professionnelle et la
partie privée tant dans la déclaration d'impôt du pro-
priétaire que dans celle du locataire. Cette distinc-
tion sera-t-elle effectuée de la même manière que pour
les accises?

Une réglementation spécifique sera-t-elle élaborée
pour les débits qui n'ouvrent que quelques jours par
semaine?

Le ministre renvoie aux articles 471 et suivants du
Code des impôts sur les revenus et aux circulaires
administratives y afférentes. Le but est de procéder
également de cette manière, sur la base des mêmes
paramètres, pour les biens immobiliers mixtes.

M. Olaerts déduit de la réponse du ministre que le
régime relatif à la scission entre la quotité privée et
la quotité professionnelle serait le même qu'en ma-
tière d'accises. Il lui paraît que cela n'est pas en con-
cordance avec la réglementation existante.

M. Meureau fait observer que de nombreux petits
débits disposent d'une vaste salle à!' arrière, qui n'est
utilisée qu'une ou deux fois par semaine par des as-
sociations sportives ou culturelles. Ne seront-il pas
imposés de façon excessive en vertu de ce nouveau
régime?

Le ministre précise que le calcul du revenu cadas-
tral tient compte de cette circonstance. Il renvoie éga-
lement à ce propos à l'article 7 du projet de loi à l'exa-
men, qui concerne notamment les débits de boissons
occasionnels et les buvettes de clubs sportifs.
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de accijns op alcohol en alcoholhoudende dranken met
475 miljoen frank.

De openingsbelasting voor drankgelegenheden is
een gewestelijke belasting. Enkel de gewesten zijn
bevoegd om de aanslagvoet, de heffingsgrondslag en
de vrijstellingen ervan te bepalen.

Op vraag van de heer Dufour geeft de minister aan
dat deze belasting onder bepaalde voorwaarden tot
een derde kan worden verminderd wanneer een
drankgelegenheid na minder dan één jaar door een
andere uitbater wordt overgenomen.

De heer Olaerts vraagt hoe de berekening van het
afgesplitste gedeelte van het kadastraal inkomen voor
gemengde onroerende goederen ( deels voor privé-
gebruik, deels voor een drankgelegenheid ) precies
moet gebeuren. Zowel in de belastingaangifte van de
eigenaar als in die van de huurder is er reeds een
opsplitsing in een bedrijfsgedeelte en een privé-ge-
deelte. Zal die afsplitsing dan op dezelfde manier ge-
beuren als voor de accijnzen ?

Zullen bijzondere regels worden uitgewerkt voor
drankgelegenheden die slechts gedurende enkele
dagen per week open zijn?

De minister verwijst naar de artikelen 471 en vol-
gende van het Wetboek van de Inkomstenbelastin-
gen en naar de desbetreffende administratieve
circulaires.Het is de bedoeling om ookvoor gemengde
onroerende goederen op deze manier te werk te
gaan.,op basis van dezelfde parameters.

De heer Olaerts leidt uit het antwoord van de mi-
nister af dat de regeling inzake de scheiding tussen
het privé-gedeelte en het bedrijfsgedeelte dezelfde is
als inzake accijnzen. Dit lijkt hem niet in overeen-
stemming met de bestaande reglementering.

De heer Meureau merkt opdat vele, kleinere drank-
gelegenheden beschikken over een ruime achterzaal,
die slechts enkele keren per week , voor culturele of
sportieve aangelegenheden wordt gebruikt. Zullen zij
in de nieuwe regeling niet al te zwaar worden berlast ?

De minister geeft aan dat bij de berekening van
het kadastraal inkomen rekening wordt gehouden
met deze omstandigheid.Hij verwijst in dit verband
ooknaar artikel 7van het voorliggende wetsontwerp,
dat o.m bedoeld is voor de occasionele drank-
gelegenheden en de kantines van sportclubs.



III. DISCUSSION DES ARTICLES
ET VOTES

Art. 1er et 2

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation
et sont adoptés à l'unanimité.

Art.3

Dans le texte français de l'article 3, § t-, alinéa 3,
il convient de remplacer les mots «signifie» et «signi-
fication» par les mots «notifie» et «notification».

Le ministre renvoie au texte de l'article 495 du Code
des impôts sur les revenus.

Moyennant ces corrections, cet article est adopté à
l'unanimi té.

Art. 4 et 5

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation
et sont adoptés à l'unanimité.

Art.6

Le gouvernement présente un amendement tendant
à remplacer cet article par ce qui suit:

«L'article 11, § 1er, 60 et 90
, de la même loi est rem-

placé par la disposition suivante:
60 ceux qui ont été condamnés à une peine d'em-

prisonnement du chef de fraude quelconque des droits
et de taxes frappant les alcools et autres boissons
spiritueuses, importés, introduits d'un autre État
membre ou fabriqués dans le pays, notamment du
chef de fabrication clandestine d'alcool ou d'un fait
assimilé à ce délit ainsi que du chef d'importation
frauduleuse, détention ou transport irréguliers d'al-
cool ou d'autres boissons spiritueuses;

90 les incapables: cette interdiction n'est pas ap-
plicable si le débit est en fait exploité par un repré-
sentant de la personne incapable.»

Le ministre précise que le texte actuel de l'article
11, § 1er, 60

, de la loi du 28 septembre 1983 renvoie à
l'article 80 de la loi du 12 juillet 1978, qui disposait
en substance que ne pouvait obtenir une taxe de pa-
tente, quiconque avait été condamné à une peine d'em-
prisonnement du chef d'exploitation d'une distillerie
clandestine. Cette dernière loi a été abrogée entre-
temps. Il y avait donc lieu de supprimer ce renvoi et
d'inscrire l'interdiction proprement dite dans la loi
du 28 décembre 1983.

Cet amendement et l'article 6, ainsi modifié, sont
adoptés à l'unanimité.
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III ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN
STEMMINGEN

Artikelen 1 en 2

Bij deze artikelen worden geen opmerkingen ge-
maakt. Zij worden eenparig aangenomen.

Artikel3

In het derde lid van artikel 3, §1, moeten in de
Franse tekst de woorden «signifie» en «signification»
worden vervangen door de woorden «notifie» en
«notification».

De minister verwijst naar de tekst van artikel495
van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen.

Mits deze tekstverbetering wordt het artikel een-
parig aangenomen.

Artikelen 4 en 5

Bij deze artikelen worden geen opmerkingen ge-
maakt. Zij worden eenparig aangenomen.

Artikel6

De regering dient een amendement in, dat ertoe
strekt dit artikel 6 te vervangen door wat volgt :

«Artikel 11, §1, 60 en 90
, van dezelfde wet wordt

vervangen door de volgende bepaling :
60 zij die tot een gevangenisstraf werden veroor-

deeld wegens fraude van rechten of taksen op alco-
hol ofandere sterke drank, ingevoerd, binnengebracht
uit een andere lidstaat of hier te lande vervaardigd,
in het bijzonder wegens geheime vervaardiging van
alcohol of een daarmee gelijkgesteld delict evenals
wegens sluikinvoer, onregelmatig bezit of'vervoer van
alcohol of andere sterke drank;

9) de onbekwamen : dit verbod geldt niet wanneer
de drankgelegenheid feitelijk wordt geëxploiteerd
door een persoon die de onbekwame vertegenwoor-
digt «

De minister geeft aan dat de huidige tekst van
artikel 11, § 1, 60 van de wet van 28 december 1983
verwijst naar artikel 80 van de wet van 12 juli 1978,
dat in hoofdzaak bepaalde dat het vergunningsrecht
werd ontzegd aan eenieder die tot een gevangenis-
straf was veroordeeld wegens exploitatie van een ge-
heime stokerij. Deze laatste wet werd intussen op-
geheven. Het was dus nodig deze verwijzing te
schrappen en de verbodsbepaling zelf in de wet van
28 december 1983 op te nemen.

Dit amendement en het aldus gewijzigde artikel
worden eenparig aangenomen.
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Art. 7 à 10

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation
et sont adoptés à l'unanimité.

Art.11

Dans l'alinéa 2 du texte français de l'article 18, il Y
a lieu de remplacer les mots «signification» et «signi-
fie» par les mots «notification» et «notifie».

Le ministre renvoie aux explications qu'il a four-
nies au sujet d'une modification similaire du texte de
l'article 3 du projet à l'examen.

L'article 11 est adopté à l'unanimité.

Art.12

Etant donné que cet article règle une matière vi-
sée à l'article 77 de la Constitution, il sera disjoint et
formera un projet de loi séparé.

Cet article est adopté à l'unanimité.

Art. 13 à 16

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation
et sont adoptés à l'unanimité.

*
* *

L'ensemble du projet de loi, tel qu'il a été modifié,
y compris les errata, et scindé en application de
l'article 62, 2, alinéa 2 du Règlement, est adopté à
l'unanimité.

Le rapporteur, Le président,

R. MEUREAU M. DIDDEN
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Artikelen 7 tot 10

Bij deze artikelen worden geen opmerkingen ge-
maakt. Zij worden eenparig aangenomen.

Art.11

In het tweede lid van artikel18 moeten in de Franse
tekst de woorden «signification» en «signifie»worden
vervangen door de woorden «notification» en «notifie»

De minister verwijst naar zijn toelichting bij een
gelijkaardige tekstverbetering in artikel 3 van het
wetsontwerp.

Het artikel wordt eenparig aangenomen.

Art.12

Aangezien dit artikel een aangelegenheid regelt als
bedoeld in art. 77 van de Grondwet, zal het worden
afgesplitst en het zal een afzonderlijk wetsontwerp
vormen.

Het wordt eenparig aangenomen.

Artikelen 13 tot 16

Bij deze artikelen worden geen opmerkingen ge-
maakt. Zij worden eenparig aangenomen.

*
* *

Het gehele aldus gewijzigde wetsontwerp, met in-
begrip van de errata, en zoals het werd gesplitst met
toepassing van artikel 62, 2, tweede lid van het Re-
glement wordt eenparig aangenomen.

De rapporteur, De voorzitter,

R. MEUREAU M. DIDDEN
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